
 
 
 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 
Του  Πρακτικού αριθ. 16/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 311/2016 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση διάθεσης πίστωσης ύψους 600,00 ευρώ για την κάλυψη μέρους 
της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού στο πλαίσιο της εκδήλωσης του Πολιτιστικού συλλόγου 
ποντίων γυναικών Θρυλορίου «Οδοιπορικό μνήμης και γεύσεων του Πόντου» η οποία θα 
πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την Π.Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Ροδόπης την Παρασκευή 20 Μαΐου 2016 στην 
κεντρική πλατεία του Θρυλορίου του Δήμου Κομοτηνής. 
                                                                                             
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 21 Απριλίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1,  
συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
- Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 1619/15-4-2016 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1) Ιωσηφίδης Αλέξανδρος Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής 
Επιτροπής, 2) Μπούτος Ιωάννης μέλος, 3) Μποταΐτης Σωτήριος μέλος, 4) Ιμπραήμ Αχμέτ μέλος, 5) 
Κινατζίδης Κωνσταντίνος μέλος, 6) Καραλίδης Φώτιος μέλος, 7) Τσαλδαρίδης Αναστάσιος μέλος και 
8) Λασκαρίδης Παντελής μέλος. 
  Απόντες ήταν: ο κ. 1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος 
απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Νταντή Φωτεινή. 

 
 Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών , ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Προεδρεύων 
Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα ημερήσιας διάταξης. 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 311: Εισηγούμενη το δέκατο έκτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ροδόπης  με το υπ’ αριθμ. οικ.1183/14-4-2016   έγγραφό της έθεσε υπόψη 
των μελών της επιτροπής τα εξής:    
 
Έχοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010). «Νέα Αρχιτεκτονική της   Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
2. Το Π.Δ.144/23-12-2010  (ΦΕΚ 237/Α/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης». 
3. Τις διατάξεις του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247/Α/27-11-1995) «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των 

δαπανών του Κράτους τους και άλλες διατάξεις». 
4. Του Π.Δ.113/10(ΦΕΚ 194/Α/22-11-2010-Διορθ.σφαλμ. στο ΦΕΚ 209 /Α/10-12-2010) « Ανάληψη 

υποχρεώσεων από τους Διατάκτες». 
5. Την Δ.Δ.οικ5320/22-09-2014 (ΦΕΚ 2728/Β/13-10-2014) Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής 

Μακεδονίας-Θράκης «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες». 
6. Την με Αρ. Απόφασης 171/2014 (ΦΕΚ 2883/Β/27-10-2014) «Τροποποίηση της 156/2014 Απόφασης 

Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜ-Θ» (για τα αντικείμενα της Επιτροπής Ανάπτυξης) 
7. Την υπ’ αριθμ. 10/2016 (ΦΕΚ Β 434/24-2-2016) απόφαση του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  

Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης περί τροποποίησης του ανωτέρω στοιχείου 6 
8. Την Απόφαση της Επιτροπής Ανάπτυξης με Αρ.     29 /2016   
9. Το με αρ πρωτ. 1047/30-3-2016 έγγραφο του ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΝΤΙΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

ΘΡΥΛΟΡΙΟΥ 
 
 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ – ΦΟΡΕΑ : 

ΑΔΑ: ΩΕΩ17ΛΒ-ΜΓΞ



 
Ο Σύλλογος ιδρύθηκε το 1986 και αριθμεί περί τα 70 μέλη. 
Σκοπός του συλλόγου ήταν και εξακολουθεί να είναι η κοινωνική επαφή των μελών μεταξύ τους, με τα 
υπόλοιπα μέλη της κοινωνίας καθώς και με άλλους πολιτιστικούς συλλόγους της Περιφέρειας. 
Η διατήρηση των παραδόσεων και εθίμων του χωριού και η διάνθηση τους σ’ όλη την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. 
Η παροχή υποστηρικτικής βοήθειας τόσο οικονομικής όσο και συναισθηματικής στους συνανθρώπους μας 
που τη χρειάζονται. 
Τα τελευταία χρόνια μάλιστα ανέπτυξε έντονη φιλανθρωπική δραστηριότητα ενισχύοντας φιλόπτωχους 
συλλόγους και συλλόγους μέριμνας για το παιδί και την οικογένεια. 

 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
 
Ο σύλλογος διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: 
«ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΓΕΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ» 
Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την Παρασκευή 20 Μαΐου 2016 στην κεντρική πλατεία του Θρυλορίου. 
Θα πραγματοποιηθεί ομιλία που θα μας ταξιδέψει στις αλησμόνητες πατρίδες και στις διατροφικές 
συνήθειες των κατοίκων του Πόντου, οι οποίες διαμορφώθηκαν ανάλογα με την περιοχή και τα διαθέσιμα 
τρόφιμα αλλά και ανάλογα με τις κλιματολογικές συνθήκες που διέφεραν αρκετά από τη μία άκρη του 
Πόντου στην άλλη. 
Θα προσφερθούν ποντιακά εδέσματα από τις γυναίκες-μέλη του συλλόγου μας σε μια προσπάθεια να 
μεταφερθούμε και κυριολεκτικά στα αρώματα και στις μυρωδιές της ποντιακής κουζίνας. 
Στο τέλος της εκδήλωσης θα ακουστούν παραδοσιακά ποντιακά άσματα προκειμένου να ντύσουν και 
μελωδικά αυτό το υπέροχο ταξίδι ποντιακών γεύσεων. 

 
ΣΚΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

 
Σκοπός της εκδήλωσης είναι μια ιστορική αναδρομή στην ποντιακή κουζίνα και τις επιρροές που αυτή 
δέχθηκε από τους όμορους γείτονές της και από τα μεγάλα λιμάνια. Υιοθέτησαν πιάτα και συνταγές από 
ξενόφερτα φαγητά που δεν συνηθίζονταν στα μεσόγεια και στα ορεινά. 
Η κουζίνα τους πλούσια στο συνδυασμό γαλακτοκομικών και δημητριακών συμπεριλαμβάνει τραχανά, 
χειροποίητα ζυμαρικά, σαλιγκάρια και σούπες με όσπρια  και πλιγούρι, ήταν ο κύριος άξονας της 
καθημερινής διατροφής της μεσαίας αλλά και αγροτικής τάξης. 
Σημαντικότερο όλων το ψωμί που ήταν η ιερή τροφή των προσφύγων Πόντιων το οποίο τα ασπάζονταν 
πριν το φάνε, σε ένδειξη σεβασμού και χριστιανικής κατάνυξης. Έφτιαχναν αρκετά παστά και αλλαντικά 
χάριν συντήρησης, αφού τα ψυγεία και οι καταψύκτες δεν είχαν ακόμα ανακαλυφθεί. Η παράδοση και η 
λαϊκή σοφία μαζί με την ανάγκη που προέκυπτε από τις αποστάσεις που χώριζαν τα ορεινά ή 
απομακρυσμένα χωριά από τις μεγάλες αστικές περιοχές όπου υπήρχαν γιατροί, ανέπτυξε τη συγκομιδή 
βοτάνων πολύτιμων για την υγεία και την παρασκευή ελιξιρίων από διάφορα βότανα. 
Η κουζίνα των μεγαλοαστών στα μεγάλα εμπορικά κέντρα στην Τραπεζούντα, Σαμψούντα και την 
Κερασούντα έφερε έντονες Ρωσικές επιρροές. Η απλή και ανεπιτήδευτη κουζίνα του αγροτικού χώρου και 
των λαϊκών τάξεων είχε έντονο τοπικό χαρακτήρα που διαμορφώθηκε από τις γηγενείς εθνότητες των 
Ελλήνων και των Αρμενίων και πέρασε στους μετέπειτα κατακτητές  Τούρκους οι οποίοι διατηρούν μέχρι 
και σήμερα τα περισσότερα φαγητά με τις παλιές ποντιακές ονομασίες τους. Πολλά φαγητά των ποντίων 
είναι κοινά σε όλη την Μικρά Ασία. 

 
 

ΣΤΟΧΟΣ 
 

Στόχος της εκδήλωσης είναι να γίνει μια ιστορική αναδρομή στις διατροφικές συνήθειες των προγόνων 
μας, να παρατηρηθεί πως αυτές διαμορφώνονταν ανάλογα με την περιοχή, τις κλιματολογικές συνθήκες 
και την επιρροή από όμορους λαούς. Μέσα από αυτή την αναβίωση μένουν αθάνατες οι παραδόσεις, τα 
ήθη και τα έθιμα ενός ολόκληρου λαού και κυρίως επιβιώνουν ανέπαφες μέσα από το πέρασμα των 
χρόνων. Επίσης διδάσκεται και η νεότερη γενιά πως χρησιμοποιούσαν οι πρόγονοί τους ότι 
πηγές(γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία) είχαν προκειμένου να επιβιώσουν. Μάθημα το οποίο είναι ιδιαίτερα 
πολύτιμο για όλους μας, ανεξαρτήτως καταγωγής, στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που βιώνουμε 
σήμερα. 

ΑΔΑ: ΩΕΩ17ΛΒ-ΜΓΞ



 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
 
Παρασκευή 20 Μαΐου 2016 
20:30 ΟΜΙΛΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΓΕΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ». 
21:00 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΟΝΤΙΑΚΩΝ ΕΔΕΣΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.Θ. 
21:30 ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΟΝΤΙΑΚΑ ΑΣΜΑΤΑ 
 
 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
Περιγραφή δαπάνης  Ποσότητα  Κόστος 

(με Φ.Π.Α.) 
ΗΧΟΑΚΟΥΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ 1 600€ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 300 100€ 
ΚΡΕΑΤΙΚΑ  300€ 
ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΑ-ΠΟΤΑ  200€ 
ΥΛΙΚΑ ΕΣΤΙΑΣΗΣ  50€ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 1250€ 
 

Κάλυψη δαπάνης ως συνδιοργανωτές: 
 

Περιγραφή δαπάνης  Ποσότητα  Κόστος 
(με Φ.Π.Α.) 

ΗΧΟΑΚΟΥΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ 1 600€ 
 
 
 

    Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

 
Την έγκριση διάθεσης πίστωσης για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης του «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΝΤΙΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΘΡΥΛΟΡΙΟΥ» 
«ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΓΕΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ» η οποία θα πραγματοποιηθεί σε 
συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ-Π.Ε Ροδόπης την Παρασκευή 20 Μαΐου 2016 στην κεντρική 
πλατεία του Θρυλορίου του Δήμου Κομοτηνής, που αφορά  την ηχοακουστική κάλυψή του με το συνολικό 
ποσό των 600 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της 
Περιφέρειας Α.Μ.Θ. - Π.Ε Ροδόπης του Ειδικού  Φορέα 0072  του ΚΑΕ  0844.0001 οικονομικού έτους 
2016. 

 
 

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 
 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α 
(Με ψήφους 4 υπέρ  και 4 κατά  

σύμφωνα με το Ν.3852/2010,άρθρο 169 παρ.2) 
 
 

Εγκρίνει την διάθεση πίστωσης ύψους 600,00 ευρώ για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού 
προϋπολογισμού στο πλαίσιο της εκδήλωσης του Πολιτιστικού συλλόγου ποντίων γυναικών Θρυλορίου 
«Οδοιπορικό μνήμης και γεύσεων του Πόντου» η οποία θα πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την 
Π.Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Ροδόπης την Παρασκευή 20 Μαΐου 2016 στην κεντρική πλατεία του Θρυλορίου του Δήμου 
Κομοτηνής σύμφωνα με την εισήγηση της Υπηρεσίας. 

 
 
 

ΑΔΑ: ΩΕΩ17ΛΒ-ΜΓΞ



Μειοψήφησαν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής Φώτιος Καραλίδης, Αναστάσιος Τσαλδαρίδης 
,Παντελής Λασκαρίδης ψηφίζοντας Κατά για όλα τα πολιτιστικά δηλώνοντας επιφύλαξη για το είδος των 
δράσεων που εγκρίνονται από τα Εντελλόμενα καθώς και για τους λόγους που εκφράσανε στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο. Επιπλέον καταψηφίζουν διότι η υπηρεσία δεν διενεργεί κανένα έλεγχο επί των 
προσφερομένων τιμών και αρκείται μόνο στις προσφορές του κάθε σωματείου. Επίσης το μέλος της 
Οικονομικής Επιτροπής Ιωάννης Μπούτος ψήφησε κατά διότι θεωρεί ότι οι εξωραϊστικοί σύλλογοι δεν 
χρειάζονται επιχορήγηση για να κάνουν το έργο το οποίο κάνουν μέχρι τώρα. 
 
 
 
                    
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α  311/2016. 
 

 
 

                                  Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 
                          ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 

 
 ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
 
 

              
                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
     ΜΠΟΥΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
     ΜΠΟΤΑΪΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

                     ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ   
                     ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ  ΦΩΤΙΟΣ  
ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

 
 
 

ΑΔΑ: ΩΕΩ17ΛΒ-ΜΓΞ


		2016-05-04T14:05:18+0300
	Athens




